Esercizio 1

Sono date tre piastre uguali, omogenee e aventi forma di triangolo rettangolo,
ciascuna di massa m e cateto [ disposte come in figura.
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e Scrivere la matrice d’inerzia.
e Discutere simmetrie. Determinare momenti e assi principali d’inerzia.

e Sapendo che a un istante considerato w = (2i + j — k)s~! nel riferimento
di figura, calcolare L e T'.



Esercizio 2

Sono dati due dischi omogenei di raggio r e massa m posti a contatto tra loro
e con il disco 1 a contatto con un profilo semicircolare fisso dello stesso raggio.
Il centro del secondo disco & collegato con una molla di lunghezza a riposo
trascurabile a un punto E appartenente a un supporto fisso. Il contatto tra
i dischi e tra il disco 1 e il supporto circolare sono di tipo rotolamento puro.
Le aste OA e AB introdotte per vincolare il contatto hanno massa nulla. Le
cooordinate Lagrangiane sono « e 8, come in figura. La costante k& della molla
¢ legata all’accelerazione di gravita come in figura (si elimini m in favore di k

dalle equazioni). Gli unici corpi che si muovono sono i due dischi.

rot. puro.

corpo 2

r,m
8r

e Scrivere l'energia potenziale, determinare punti stazionari, discuterne la
stabilita’,

e Scrivere l’energia cinetica,

e Determinare modi e pusazioni piccole oscillazioni.
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